

## 习近平复信希腊学者

新华社北京2月20日电 近日,国家主席习近平复信雅典大学维尔维达基斯教授等希腊学者,祝贺中希文明互鉴中心成立。

习近平指出,中华文明源远流长,古希腊文明影响深远。2000多年前,中希两大文明在亚欧大陆两端交相辉映,为人类文明演进作出了奠基性的重大贡献。现在,两国建立中希文明互鉴中心,致力于推动中希文明交流互鉴、促进两国文明发展,具有十分重要的历史和时代意义。

习近平强调,在人类历史的漫长进程中,各民族创造了具有自身特点和标识的文明,共同构成人类文明绚丽多彩的百花园。各种文明是各民族历史探索和开拓的丰厚积累,也是今天各民族生存和发展的深层指引。我们要促进人类社会交流互鉴,共同构建人类命运共同体,就必须深入了解和把握各种文明的悠久起源和丰富内容,让一切文明的精华造福当今、造福人类。相信中希

文明互鉴中心一定能在这方面大有作为。

习近平指出,知古鉴今,继往开来。历史充分证明,只要坚持兼容并蓄、开放包容,人类文明就能不断发展繁荣。当今世界正面临百年未有之大变局,化解人类面临的突出矛盾和问题,需要依靠物质的手段攻坚克难,也需要依靠精神的力量诚意正心。中希文明蕴含的价值观、世界观、宇宙观、人生观、科学观、文化观博大精深、历久弥新,一定能够为人类破解时代难题、推动构建人类命运共同体提供重要的精神指引。

2019年习近平主席对希腊国事访问期间,同希腊领导人共同倡导文明交流互鉴。访后,双方积极落实领导人共识,筹建中希文明互鉴中心。日前,雅典大学维尔维达基斯教授等5位希腊学者联名致信习近平主席,畅谈对习近平主席倡导的文明理念的高度认同,介绍中希筹备情况和未来规划。2月20日,中希文明互鉴中心成立仪式在雅典大学举行。

两会前瞻

# 从全国两会,读懂民主的中国叙事

据中新网 “中国式现代化蓝图”铺展后的首次全国两会下月召开。开局之年逢换届,破解难题事万端,今次两会格外受人瞩目。

在中国的制度设计中,人大、政协是实践全过程人民民主的重要制度载体。观点的碰撞、意见的汇聚、政策的协商、议案的决策……从全过程人民民主的视角观察今次全国两会,可从中读懂中国的“民主叙事”,进而感知中国发展的未来走向。

### 法治建设实践性

此前,十三届全国人大常委会决定,将立法法修正草案提请十四届全国人大一次会议审议。草案一项重要内容就是拟将围绕“坚持和发展全过程人民民主”进行的一系列探索成文入法。

例如,实践中已经取得突出成效的基层立法联系点建设,就拟写入立法法中:“常委会工作机构根据实际需要设立基层立法联系点,广泛征求基层群众和各方面人士对有关法律草案的意见。”

基层立法联系点,被形象地称为“家门口的立法”,民众可以就近到基层立法联系点,就立法工作提出意见和建议,中国目前

已实现全国31个省市区全覆盖。

追本溯源,全过程人民民主的理念,最初就是由中国最高领导人习近平在考察上海一个基层立法联系点时提出的。基层立法联系点,因此成为全过程人民民主的显性符号之一。拟将其写入立法法,也是中国立法保障民主实现的又一典型例证。过往,在宪法修改、民法典制定等方面立法中,保障人民当家作主都是核心理念和原则。

立法法作为“管法的法”,此次拟修改,将是中国以法治建设保障全过程人民民主的实现又一次实践。

### 代表委员广泛性

换届之年的全国两会将有一些新面孔。目前,新一届近3000名全国人大代表和2000多名全国政协委员已经产生,他们将在履职中“民主参与、民主管理、民主决策、民主监督”,成为“全链条、全方位、全覆盖”民主的一个缩影。

如何从14亿多人中产生约5000名代表委员?广泛性是应有之义。

十四届全国人大代表的选举和名额分配既体现广泛性,也根据人口比例确定代表名额等,还特别照顾到少数民族代表、妇

女代表、基层代表的比重,甚至细致到“农民工代表人数要比上届有所增加”。

已经产生的十四届全国政协委员同样体现“广泛”二字,人选也基本涵盖各领域各别,既有中共官员,又有无党派代表人士,既有专家学者,又有港澳知名人士……

值得一提的是,十四届全国政协还新增“环境资源界”界别,以优化界别设置,增强界别代表性。此举顺应了中国对环境资源的新认知,是实现双碳目标、保障耕地及能源安全的必然举措。

历史地看,对中国的制度设计而言,与时俱进进行调整,从而把更多的群体吸纳进来,落脚点正是全过程人民民主。今天备受关注的经济界别就是在八届全国政协增设的。

### 家事国是共识性

持续、切实回应人民群众不断提升的美好生活期待,构成中国式现代化各项事业展开的逻辑起点。而中国式现代化,是一项前无古人的开创性事业,必然要平衡好各种复杂的关系,破解许多未知的难题。

而“解题”,正是每年全国两会的关键词之一。围绕教育、医疗、住房等民生热点,代表委员们通过履职尽责、参政议政,在

“有事好商量,众人的事情由众人商量”中,寻求解题的“最大公约数”,画出国家治理的“最大同心圆”。

这一过程,正是全过程人民民主机制性和有效性的体现,对于推进14亿多人口的现代化来说更是意义重大。中国这么大,不同人会有不同诉求,形成共识极其重要。同样,任何一个人的问题乘以14亿,解决起来都不易,需要寻求“最大公约数”的科学手段。

而全过程人民民主能够通过完整的制度程序,引领民众围绕各种问题进行广泛商量,并达成统一思想认识,为中国式现代化厚植民意。

也因此,“发展全过程人民民主”被列为中国式现代化的本质要求之一。它既是要求,也是途径。有评论认为,以中国式民主推进中国式现代化,“全过程”中正蕴含中国之治的深层密码。

国外观察家也对“中国之治”颇多注目,并形象地把中国两会比作“共识构建”的过程,认为“读懂两会,就读懂了中国式民主是如何有效运行的”。以此观之,现代化新征程上的首次全国两会,将有更多看点可供观察。

## 《习近平关于城市工作论述摘编》出版发行

新华社北京2月20日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于城市工作论述摘编》一书,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

城市是我国经济、政治、文化、社会等方面活动的中心,在党和国家工作全局中具有举足轻重的地位。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央深刻认识到城市在我国经济社会发展、民生改善中的重要作用,不断加强党对城市工作的领导,坚持人民城市为人民,推进以人为核心的新型城镇化,走出了一条中国特色社会主义城市发展道路。习近平同志围绕城市工作发表的一系列重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,明确了城市发展的价值取向和方法论,深刻揭

示了中国特色社会主义城市发展规律,深刻回答了城市建设发展依靠谁、为了谁的根本问题,以及建设什么样的城市、怎样建设城市的重大命题,对于不断推进城市治理体系和治理能力现代化,提高新型城镇化水平,提升城市环境质量、人民生活质量、城市竞争力,建设和谐宜居、富有活力、各具特色的现代化城市,开创人民城市建设新局面,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,具有十分重要的指导意义。

《论述摘编》分7个专题,共计300段论述,摘自习近平同志2012年11月至2022年12月期间的报告、讲话、贺信、指示等120多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

## 全国人大外事委员会发表声明:强烈敦促美国国会尊重事实

新华社北京2月20日电 2月20日,针对美国国会参议院通过所谓“涉无人飞艇事件决议案”,全国人大外事委员会发表声明。全文如下:

美国国会参议院近日通过的所谓“涉无人飞艇事件决议案”,肆意炒作渲染“中国威胁”,恶意攻击抹黑中国。这是继美国国会众议院通过类似决议案后,美方歪曲事实、混淆视听,企图借机向中方施压的又一错误行径。

中国作为负责任大国,一贯严格遵守国际法,尊重各国主权和领土完整。关于中国民用无人飞艇误入美领空,完全是因不可抗力导致的意外、偶

发事件,中方多次向美方通报并及时向国际社会介绍有关情况,要求美方以冷静、专业、克制的方式妥善处理。美方对中方反复阐明的严正立场置若罔闻,滥用武力,过度反应,严重违反国际法精神和国际惯例。美国国会蓄意煽动对立,制造紧张,将意外偶发事件政治化、复杂化、扩大化,是典型的霸权霸道行径。谁是世界上最大的间谍监听国家,美方心知肚明,世人自有公论。

我们强烈敦促美国国会尊重事实,尊重国际法原则和国际关系基本准则,立即停止对华污蔑抹黑,避免对中美关系造成进一步干扰破坏。

## 多彩活动迎接“二月二”



2月20日,浙江省台州市仙居县迎祥幼儿园的孩子们在“二月二 龙抬头”活动中表演舞龙。2月21日将迎来“二月二,龙抬头”,各地举行丰富多彩、各具特色的活动迎接农历二月初二,弘扬中华优秀传统文化。新华社发(王华斌 摄)

## 中国红十字会援助土耳其人道主义物资从上海启运



记者从中国红十字会总会获悉,2月20日,中国红十字会通过红十字会与红新月会国际联合会,向土耳其地震灾区提供的人道主义援助物资从上海浦东机场启运。

2月20日,中国红十字会援助土耳其人道主义物资从上海启运。

据悉,该批总重约20吨的物资是土耳其灾区急需的棉帐篷,将由土耳其红新月会接收并投入灾区使用。

下一步,中国红十字会将持续关注其抗震救灾需求并提供力所能及的帮助。(中国红十字会总会供图)

## 土耳其官员:震区仅剩两省未完成搜救

地震已在土造成逾4万人死亡

新华社安卡拉2月19日电 土耳其灾害与应急管理署署长尤努斯·塞泽尔19日晚说,除了卡赫拉曼马拉什和哈塔伊两省外,震区其他8个省的搜救工作已经结束。下一步工作重点是清除建筑废墟、搭建临时住所和恢复重建基础设施。

塞泽尔在记者会上说,在卡赫拉曼马拉什和哈塔伊两省,搜救人员正夜以继日轮班工作,在倒塌的40栋建筑中搜寻幸存者。他说,6日发生在土耳其南部的强烈地震已造成该国40689人死亡,随着搜救人员从建筑废墟中挖出更多遗体,死亡人数还会进一步增加。在过去24小时内,搜救人员在

废墟中没有找到任何幸存者。

塞泽尔说,此次地震造成土耳其10个省份受灾,直接受灾人口达1350万,很多人现在无家可归。土耳其中央政府正协同地方政府和国际援助组织在灾区展开大规模安置行动,努力为灾民搭建帐篷、集装箱等临时住所。到目前为止,在灾区已有近25万顶帐篷启用,搭建集装箱住所6000多个,另有68万个集装箱住所即将完工,目标是在两个月内搭建10万个集装箱住所。

根据土耳其官方发布的最新统计数据,地震灾区有超过84万栋建筑倒塌,严重受损或急需拆除。

## 国家医保局推进药店购药可报销

据人民网 日前,国家医疗保障局发布《关于进一步做好定点零售药店纳入门诊统筹管理的通知》。《通知》指出,各级医保部门要采取有效措施,鼓励符合条件的定点零售药店自愿申请开通门诊统筹服务,为参保人员提供门诊统筹用药保障。参保人员凭定点医药机构处方在定点零售药店购买医保目录内药品发生的费用可由统筹基金按规定支付。

《通知》明确,申请开通门诊统筹服务的定点零售药店应符合医保药品管理、财务管理、人员管理等要求,能开展门诊统筹联网直接结算。定点零售药店门诊统筹的起付标准、支付比例和最高支付限额等,可执行与本统筹地区定点基层医疗机构相同的医保待遇政策。定点零售药店根据参保人员需要可提供配送服务,

配送费用不纳入医保支付范围。

《通知》提出,定点零售药店应当遵循公平合法、诚实守信和质价相符的原则,为参保人员提供价格适宜的药品,既要尊重市场机制又要坚持公益性。政策支持定点零售药店通过省级医药采购平台采购药品,鼓励自愿参与药品集中带量采购。

《通知》要求,依托全国统一的医保信息平台,加快医保电子处方中心落地应用,实现定点医疗机构电子处方顺畅流转至定点零售药店。定点医药机构可为符合条件的患者开具长期处方,最长可开具12周。《通知》还提出,探索建立定点零售药店门诊统筹总额预算管理,充分发挥医保基金的激励约束作用。

## 开年首月我国吸收外资超千亿元

新华社北京2月20日电 商务部20日发布数据显示,2023年1月,全国实际使用外资金额12769亿元人民币,同比增长14.5%;折合1902亿美元,同比增长10%。

从行业看,2023年1月,我国制造业实际使用外资同比增长40.4%;高技术产业实际使用外资同比增长62.8%,其中高技术制造业同比增长74.5%,高技术服务业同比增长59.6%;从区域分布看,同期我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长13.4%、25.9%和21.6%。

## 第二轮中央生态环保督察移交问题已追责问责近2900人

新华社北京2月20日电 20日,6省份和2家央企公开了中央生态环境保护督察移交问题追责问责情况。至此,第二轮前五批督察的26个省份和6家央企已公开督察移交问题追责问责情况,累计追责问责2879人。

这是记者20日从生态环境部获悉的。据了解,2020年5月至2022年6月,第二轮中央生态环境保护督察组分六批完成对31个省(区、市)、新疆生产建设兵团和6家中央企业的督察反馈,同步移交158个责任追究问题。

目前,第二轮第六批督察的河北、江苏、内蒙古、西藏、新疆等5省(区)和新疆生产建设兵团督察移交问题追责问责工作正在推进中。

## 公安机关深入推进“扫黄打非” 严打传播淫秽物品违法犯罪

新华社北京2月20日电 记者20日从公安部获悉,按照全国“扫黄打非”工作小组统一安排,公安部紧盯人民群众反映强烈的淫秽色情、儿童色情等网络涉黄突出问题,部署全国公安机关深入开展“扫黄打非”工作,依法严厉打击各类传播淫秽物品违法犯罪活动。

聚焦网络直播、短视频、社交圈群、网盘存储等涉黄涉非违法犯罪活动高发领域,2022年,全国公安机关共侦破传播淫秽物品刑事案件2900余起,抓获犯罪嫌疑人6200余人,有力震慑了相关违法犯罪。公安部治安管理局依托全国公安机关夏季治安打击整治“百日行动”,对11起重点案件实行挂牌督办,并指挥全国公安机关开展两批次集群打击行动;会同全国“扫黄打非”办公室联合挂牌督办重大案件179起,集中侦破了一批大要案件。

针对制作传播儿童色情信息、淫秽色情漫画、游戏等侵害未成年人身心健康的犯罪行为,2022年,公安机关连续侦破一批大要案件,全链条摧毁一批涉未成年人色情网站、App,查获国产淫秽游戏30部,淫秽连载漫画93部,淫秽视频21万余部、图片22万余张,涉案金额7亿余元。

聚焦网络社交平台、论坛社区、搜索引擎、弹窗广告、网盘文库等主要传播渠道,公安机关深挖网络涉黄违法犯罪幕后团伙,捣毁犯罪源头,精准打击组织者、经营者、服务者、获利者。2022年,上海、安徽、浙江、河南等地公安机关治安部门,先后打掉境外色情网站拍摄剧情式淫秽视频的犯罪团伙10个,抓获犯罪嫌疑人147人,查获相关淫秽视频500余部。

## 美国总统拜登突访基辅

新华社基辅2月20日电 在美国首都华盛顿爆发大规模反战游行之际,美国总统拜登20日突然造访乌克兰首都基辅,与乌克兰总统泽连斯基举行会谈,宣布美对乌价值5亿美元新的一揽子军事援助。

据乌克兰国家通讯社报道,拜登当天在与泽连斯基会谈后举行的联合记者会上宣布,美国及其西方盟友已向乌提供700辆坦克、数以千计的装甲车、1000门火炮、200多万发炮弹、50多套远程火炮以及反舰和防空系统等武器和装备。拜登同时宣布美国将向乌克兰提供包括海马斯多管火箭炮和“标枪”反坦克导弹系统弹药在内的价值5亿美元的一揽子军事援助。据白宫记者团报道,此次军援的更多细节将于未来数天公布。

泽连斯基在联合记者会上说,俄乌冲突必须以乌克兰领土的完全恢复和签署对乌克兰的安全保障而结束。本月初,美国国防部发表声明,宣布向乌克兰提供21.75亿美元的新一轮军事援助,其中包括首次向乌方提供射程可达约150公里的远程火箭弹。据美联社报道,美国对乌军事援助已累计超过500亿美元。

**株洲安特新材料科技有限公司技改项目环境影响评价信息公示**

株洲安特新材料科技有限公司技改项目环境影响评价报告书(征求意见稿)已编制完成,现按规定进行公示。公众可访问网站(https://pan.baidu.com/s/1W3X-OtafyPxtbkihrz0lMA)提取码:p4cn)查阅报告书征求意见稿的具体内容,也可反馈公众意见以表达意见。

联系方式:龙总 13874114705

**拍卖公告**

受委托,我公司定于2023年3月3日9:30在株洲国有资产交易系统拍卖株洲市户外广告资源,2月23日(https://pan.baidu.com/s/1W3X-OtafyPxtbkihrz0lMA)提取码:p4cn)查阅报告书征求意见稿的具体内容,也可反馈公众意见以表达意见。

株洲拍卖有限公司  
2023年2月21日

**减资公告**

株洲旗滨集团股份有限公司注册资金从2686288065元减至2683499506元。自本公司发布减资公告之日起45天内,请债权人到公司申报,逾期未申报的,视其没有提出要求。

电话:15367157863  
联系人:刘海燕

**不动产权证书/登记证明作废声明**

现有株洲市天元区群丰镇妙泉社区永兴组居民刘桂仕因保管不善将株县22B集用(89)字第8-7-26号集体土地建设用地使用证遗失,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定,现声明该不动产权证书或不动产登记证明作废。

株洲市天元区自然资源局群丰中心所  
2023年2月21日

**公告**

经中国银行保险监督管理委员会株洲监管分局批复,同意撤销合众人寿保险股份有限公司株洲中心支公司收单营销服务部,现予以公告。根据银保监保复〔2023〕11号文件注销收单营销服务许可证,许可证流水号:00070252。